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Цель: сформировать устойчивую мотивацию в познавательной деятельности 
учащихся,   формирование интереса к чтению. 

 
 
Задачи : : расширение знаний о произведениях для детей, 
развитие смекалки, находчивости, эрудиции, памяти, воображения, 
развитие артистичности учащихся; 
активизация познавательной деятельности учащихся посредством 
внеклассной игровой деятельности; формирование логического мышления у 
учащихся. 
 
Ход занятия: 
- Наш классный час называется «Как сказка стала былью». Как вы понимаете 

это выражение? (Предположения детей) – Чтобы убедиться в правильности 

своих предположений, мы отправимся в путешествие на машине времени. 

Слайд 1. (в конце видео дети закрывают глаза и открывают их на втором 

слайде) 

Слайд 2. – Где мы с вами оказались? (В русской избе) – Главное место в избе 

занимала русская печь. Благодаря ей наши предки обогревали жильё, 

готовили пищу и спали на печи. 

Слайды 3 – 6. Раньше людям приходилось всё делать вручную: заготавливать 

дрова, носить воду из колодца, топить печь. 

Слайд 7. А вечерами сидя у лучины, пряли пряжу и мечтали о лучшей 

жизни.Так и слагались сказки. – А любите ли вы сказки? А чем, по-вашему, 

отличаются сказки от всего другого, что вы читаете? (ответы детей) – 



Правильно, во всех сказках есть волшебные предметы. О каком волшебном 

предмете мечтали наши предки, сидя у тусклой и коптящей лучине? 

Слайд 8. Это перо жар-птицы. – Какое волшебство происходило с его 

помощью?  В каких сказках мы встречались с этим волшебным предметом? А 

какие предметы в нашей жизни делают то же самое? (Слайд 9)  

Напомните мне, ребята, какой сказочный предмет помогал найти дорогу? 

(Слайд 10) – Какой современный прибор теперь служит людям вместо 

сказочного клубка? (Слайд 11) Навигатор. 

- Огромные расстояния в сказках преодолевались на чём? (Слайд 12) – Ну а 

современные воздушные лайнеры сегодня помогают людям. Так мечта о 

ковре- самолёте стала реальностью. (слайд 13)  – А чем заменили сказочный 

горшочек каши? (Слайд14) Конечно, это мультиварка (слайд 15) 

Все вы хорошо знаете сказку «Гуси – лебеди». Алёнушка, спасая братца 

Иванушку, встретила на пути печь, которая сама пекла пироги. (слайд 16) А 

дома на кухне нам сейчас помогают современные хлебопечки 

микроволновые печи (слайд 17) 

Вы видите волшебный предмет из сказки – яблочко на тарелочке (слайд 18). 

Подскажите, какое волшебство происходило с помощью этого предмета? А 

какой предмет в нашей жизни делает то же самое? (слайд 19) Телевизор, 

конечно. 



Мы уже говорили сегодня о русской печи. Какой сказочный герой разъезжал 

на ней? (слайд 20)  А мы разъезжаем на … (слайд 21) автомобилях. – Будем 

ли мы завидовать Емеле, что ему вёдра сами носят воду? – Нет, вода сама 

бежит к нам по водопроводу. (слайд 22) 

- Узнали? Это сапоги скороходы, они помогали сказочным героям быстро 

оказываться в нужном месте (слайд 23). А что в нашей жизни нам помогает 

быстро передвигаться по земле? (слайд 24) 

Ну кто же не знает гусли – самогуды? Они сами играли и не одного 

сказочного героя заставляли танцевать до упаду.(слайд 25). Сейчас это 

радио, музыкальный центр (слайд 26). 

Вот и подошло наше путешествие к концу. Можно ли сказать, что 

действительно сказка стала былью? Вы видите, как много сказочного 

волшебного стало для человека обыкновенным. И это всё благодаря 

человеку. (слайд 27) Пристегните ремни, закройте глаза. 

Пока мы с вами путешествовали, к нам поступило много телеграмм от 

сказочных героев, которые не смогли к нам приехать. Отгадайте, кто прислал 

их. 

 -Спасите! Нас съел серый волк … 

(Козлята из сказки  «Волк и семеро козлят»). 

  

 -Очень расстроена. Нечаянно разбила яичко … 

(Мышка из сказки «Курочка -ряба») 

 

- Прибыть на праздник не могу, от меня сбежали брюки… 

(Грязнуля из сказки «Мойдодыр».) 

 

- Пришлите, пожалуйста, капли. 



   Мы лягушатами нынче объелись, 

   И у нас животы разболелись!!!  

               ( Цапли из сказки «Телефон».) 

Дорогие гости, помогите! 

Паука-злодея зарубите! (Муха-Цокотуха) 

  

Всё закончилось благополучно, 

только хвост остался в проруби. (Волк) 

Очень расстроена. 

Нечаянно разбила золотое яичко. (Мышка) 

  

Спасите! Нас съел Серый Волк! (Козлята) 

  

Помогите найти хрустальную туфельку. (Золушка) 

  

От дедушки ушёл, от бабушки ушёл, скоро буду у Вас! (Колобок) 

  

Спокойствие, только спокойствие. Я съел ещё одну баночку варенья. 

(Карлсон) 

  

Не садитесь на пенёк, не ешьте пирожок. (Машенька) 

Доска объявлений 
Предлагаю вам ответить на вопрос, кто из сказочных героев мог бы дать такие 

объявления.  
1. Продаю пиявок. Цена договорная. (Дуремар) 
2. Организуем курсы выживания для выезжающих в джунгли. (Маугли и Тарзан) 
3. Нашедшему ключ из драгоценного металла гарантирую вознаграждение в 

деревянных рублях. (Буратино) 



4. Продаю окорочка куриные, оставшиеся после перепланировки избушки. (Баба-
Яга) 

5. Вызываю рыцарей на поединок. Ланселоту просьба не беспокоиться. (Дракон) 
6. Обучаю художественному свисту. (Соловей-разбойник) 
7. Туристическая фирма предлагает эксклюзивное путешествие «Верхом на 

Волке». (Иван-царевич) 
8. Ветеринарные услуги с выездом в любую часть света. (Айболит) 
9. Сплю и вижу принца. (Спящая Красавица) 
10. Охранному агентству на постоянную работу требуется 33 сотрудника крепкого 

телосложения. (Черномор) 
11. Новый магазин «Овощи-фрукты» приглашает покупателей. (Чиполлино) 
12. Сдам в аренду крышу. Оплата кондитерскими изделиями. (Карлсон) 
13. Нетрадиционные виды помощи при сдаче экзаменов. (Старик Хоттабыч) 
14. Золотые яйца. Дорого. (Курочка Ряба) 
15. Отнесу пирожки вашей бабушке. (Красная Шапочка) 
16. Автор захватывающего триллера «Как убежать ото всех» Приглашает на 

презентацию книги. {Колобок) 
17. Возьму оброк со всех, даже с чертей. (Балда) 
 
Ну а в завершении нашего классного часа  весёлый подвижный конкурс «Лиса 

Алиса и кот Базилио»  
Слайд 28 

 

 

 

 


